

**ΘΕΜΑ:**

**«Παροχή επιδόματος σίτισης- στέγασης στους υπαλλήλους της Π.Ι.Ν  
και εφαρμογή ΣΣΕ»**

Όλοι γνωρίζουμε την τεράστια υποστελέχωση των υπηρεσιών στην Περιφέρεια Ι.Ν., τους εργαζομένους πολλών ταχυτήτων , συμβασιούχους διαφόρων προγραμμάτων και την χρέωση των εργαζομένων με παράλληλα καθήκοντα, αποτέλεσμα της πολιτικής κατάργησης των προσλήψεων μόνιμου προσωπικού, ανατροπής εργασιακών σχέσεων και περάσματος των υπηρεσιών στους ιδιώτες.

Οι εργαζόμενοι εκτός από την εντατικοποίηση της εργασίας , αντιμετωπίζουν μια οδύσσεια στην εύρεση κατοικίας, τα υψηλά ενοίκια των ελάχιστων διαθέσιμων ακινήτων συχνά υπερβαίνουν το 40% του μισθού τους. Αυτά αγγίζουν από 400 έως 800 ευρώ και προστίθενται στο αυξημένο κόστος ζωής μιας νησιωτικής-τουριστικής περιοχής, στο κόστος της ακτοπλοϊκής η αεροπορικής μετακίνησης κ.α. Έχουν ως αποτέλεσμα να δημιουργούν αδιέξοδο στην την ίδια τους την ζωή και των οικογενειών τους, που τους οδηγούν στην λύση της φυγής σε άλλες υπηρεσίες εκτός νησιωτικής και τουριστικής περιοχής.

Η κυβέρνηση και η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων δεν δίνει έως σήμερα κανένα απολύτως υποχρεωτικό κίνητρο για υπηρέτηση σε νησιώτικες περιοχές, με αποτέλεσμα και τα ελάχιστα άτομα που προσλαμβάνονται, να προσπαθούν να μετακινηθούν άμεσα με κάθε τρόπο σε άλλες περιοχές εκτός Ιονίων Νησιών. Ακόμα και μέσω της κινητικότητας υπάρχουν κατά κανόνα μόνο αποχωρήσεις και τώρα μάλιστα μέσω του νέου κύκλου κινητικότητας, διαφαίνεται η πρόθεση να μετακινηθούν άμεσα υπάλληλοι που έχουν σοβαρό πρόβλημα στέγασης.

Οι εργαζόμενοι επίσης βρίσκονται αντιμέτωποι με την μη εφαρμογή ρυθμίσεων από τις Περιφερειακές Αρχές που προβλέπονται στις ΣΣΕ ή στις Ειδικές ΣΣΕ που υπογράφονται ανάμεσα στους συνδικαλιστικούς φορείς και το αρμόδιο Υπουργείο.

Με διάταξη του ν. 4483/2017 (β σχετικό) «Παροχή κινήτρων σε εργαζομένους Ο.Τ.Α. ορεινών και νησιωτικών περιοχών», προβλέπεται ότι στην νησιωτική περιφέρεια μας υπάρχει η δυνατότητα να προσφέρουμε δωρεάν σίτιση και διαμονή στους εργαζομένους. Η παροχή επιτρέπεται να καταβάλλεται σε είδος και με τη μορφή χρηματικού επιδόματος προς κάλυψη της σχετικής δαπάνης των δικαιούχων.

Η πρόταση για «Παροχή επιδότησης στέγασης και σίτισης» με βάση τον νόμο τέθηκε και ψηφίστηκε κατά πλειοψηφία, στο Περιφερειακό Συμβούλιο (Π.Σ). Απορρίφθηκε από την Επιτροπή του άρθρου 68 με το αιτιολογικό ότι οι αποφάσεις ελήφθησαν μετά την 8<sup>η</sup> Οκτωβρίου ημέρα διεξαγωγής των εκλογών. Έτσι δεν θεωρήθηκε ως έκτακτη και εξαιρετικά επείγουσα ανάγκη(νόμος Βορίδη).

Σήμερα δεν ισχύει το διαδικαστικό πρόβλημα των αποφάσεων με τον χαρακτηρισμό του επείγοντα χαρακτήρα λόγω «μετεκλογικής περιόδου και μέχρι την ανάληψη της νέας Περιφερειακής Αρχής». Οι συνθήκες παραμένουν όχι μόνο το ίδιο δύσκολες, αλλά επιδεινώνονται για τους εργαζόμενους και την στελέχωση των υπηρεσιών της Περιφέρειας. Η απόφαση του Π.Σ. επί της ουσίας της είναι σε ισχύ, ενώ εργασιακά ζητήματα που προβλέπονται από τις ΣΣΕ παραμένουν αρρύθμιστα.

**Ζητώ από την Περιφερειακή Αρχή:**

- Τηλήψη όλων των απαραίτητων μέτρων και να προχωρήσει στις απαραίτητες ενέργειες, προκειμένου να εφαρμοστούν τα προβλεπόμενα από τις **Συλλογικές Συμβάσεις** στους δικαιούχους υπαλλήλους.
- **Τον ορισμό Ιατρού Εργασίας και Τεχνικού Ασφαλείας** όπως ρητά προβλέπεται από τον νόμο.
- **Την άμεση επικαιροποίηση της απόφασης αλλά και την άμεση εφαρμογή της**, όπως αυτή λήφθηκε στο Π.Σ. για την παροχή ενιαίου ποσού επιδότησης στέγασης και σίτισης για τους εργαζόμενους κατεφαρμογήν της διάταξης του νόμου.

Νίκος Γκισγκίνης  
Περιφερειακός Σύμβουλος της Λαϊκής Συσπείρωσης Ιονίων Νήσων  
07.03.2024